



# Голос Времени

15 АВГУСТА

СРЕДА 2007

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 65 (6826)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## Сообщает пресс-служба губернатора

### Обучающие семинары

Министерство финансов Ставропольского края завершило проведение зональных обучающих семинаров по теме «Новые подходы по управлению средствами бюджетов». Подобные семинары прошли в Буденновске, Георгиевске, Светлограде и завершающий - в Ставрополе. Их участниками стали около 800 человек: главы всех муниципальных образований, от сельсовета до города и района, руководители финансовых подразделений.

Принимая деятельное участие в проводимых семинарах президент ООО «Координационный центр «Система» В.А. Радина вела обучаемых в курс последних финансовых новостей, основное внимание уделяя новым способам управления финансами для принятия эффективных управленческих решений.

Неподдельный интерес у участников семинара вызвали и её доклады, аргументированно раскры-

вающие пути повышения качества управления государственными и муниципальными финансами посредством внедрения в Автоматизированной системе управления бюджетным процессом новых методов и способов управления средствами в процессе исполнения бюджета, а также инструменты для повышения ответственности органов государственной власти и местного самоуправления за исполнение делегируемых полномочий.

В целом проведение данных обучающих семинаров с приглашением специалистов из Москвы даёт основания надеяться на более эффективную работу финансовых структур на Ставрополье в интересах динамичного развития экономики и социальной сферы.

### Почта недели

По информации отдела писем и приема граждан аппарата краевого правительства за прошедшую неделю в адрес губернатора и правительства СК поступило 191 обращение граждан, в том числе 60 сообщений на «Телефон доверия»

губернатора края, 65 писем поступило через федеральные органы государственной власти, из них 6 контрольных. Из общего количества заявлений 93 поставлено на контроль.

В министерства и ведомства направлено 86 обращений. В министерство труда и социальной защиты населения края - 19, в министерство здравоохранения и министерство жилищно-коммунального хозяйства, строительства и архитектуры края - по 10, в краевое управление по жилищному контролю и строительному надзору и отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Ставропольскому краю - по 5.

Наиболее масштабными в почте недели являются вопросы, направленные на наведение порядка в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

Социальные вопросы, поднимаемые населением, составляют 32,5 % (62) от общего количества обращений.

Всего за отчетную неделю решено положительно и меры приняты по 30 вопросам, по 61 даны разъяснения.

### Жатву завершили

Хлеборобы Кировского района завершили жатву-2007. Как сообщили нам в райсельхозуправлении, сейчас подводятся итоги соревнования. Окончательные результаты будут известны позже, но уже можно сказать, что общий намолот зерновых превысил прошлогодний результат и составил более 190 тысяч тонн. Средняя урожайность зерновых по району - 36 центнеров с гектара, а озимой пшеницы - 38 центнеров.

Земледельцы сейчас заняты заготовкой кормов для общественного животноводства. Так, в целом по району уже заласено 3300 тонн сенажа и 1100 тонн сена. Заготовку силоса завершили калининцы, и на данный момент у них заложено более тысячи тонн зеленой массы.

Механизаторы тем временем готовят почвообрабатывающую и посевную технику к осенней кампании: сев озимых культур не за горами, и его нужно провести в оптимальные сроки.

Соб. инф.

## Нацпроект в действии

### Новоселам быть

Реализация национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» и его подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» стартовала у нас в 2006 году. Администрация района разработала, а Совет утвердил целевую программу «Обеспечение жильем молодых семей в Кировском районе на 2006-2008 годы». Первоначально планировалось, что за это время государственную и муниципальную поддержку в виде субсидий для приобретения или строительства жилья получат 75 семей молодых кировчан. Однако жизнь внесла свои - приятные коррективы.

В минувшем году свидетельства на общую сумму порядка полутора миллионов рублей получили 11 семей из семи поселений района. На сегодняшний день девять из них уже стали правообладателями собственного жилья.

В этом году планировалось выделить свидетельства еще 29 молодым семьям. Однако целенаправленная совместная работа администрации района и муниципальных образований, а также тесное сотрудничество с министерством жилищно-коммунального хозяйства, строительства и архитектуры края позволили увеличить это число.

В результате в министерстве получено 38 бланков-свидетельств о праве на получение субсидии для приобретения или строительства жилья. Эти бланки были переданы муниципальным образованиям района, и на сегодня все 38 молодых семей уже стали счастливыми обладателями своих свидетельств. Теперь все зависит только от самих будущих новоселов. В течение двух месяцев они должны подыскать для себя жилье, заключить договор купли-продажи, заверить его в регистрационной палате, и на их личные счета в банке начнут поступать обещанные субсидии. В этом году их процентное соотношение несколько изменилось, возросла нагрузка на бюджеты муниципалитетов. Теперь они дают не 5, а 10% стоимости жилья, столько же выделяет федеральный бюджет, еще 20% добавляет краевой. Остальное - собственные или заемные средства самих молодых людей.

В результате справиться новоселье должны будут 23 молодых семьи города Новопавловска, по пять в станицах Зольской и Марьинской, четыре в станице Советской и одна молодая семья из поселка Комсомольца.

Пресс-служба главы администрации района.

## В Госдуме края

### Очередное заседание

Под председательством Андрея Уткина состоялось очередное, седьмое заседание Государственной Думы Ставропольского края.

Рассмотрение основной повестки стартовало с преодоления вето губернатора. Глава края отклонил принятый Думой в июле закон, изменяющий отдельные нормативные акты в связи с принятием поправок в Устав Ставропольского края. При повторном рассмотрении документа, вето было преодолено.

Слово для комментария взял Андрей Уткин. Он проинформировал участников заседания о том, что 8 августа в Государственную Думу Ставропольского края поступили четыре решения суда, касающиеся четырех краевых законов. Все эти законы рассматривались депутатами повторно после наложения губернаторского вето, которое во всех четырех случаях было преодолено. Однако в нарушение Федерального законодательства глава края в установленные сроки не подписал эти документы. Теперь суд официально признал бездействие губернатора незаконным. Как было сказано, краевая служба судебных приставов уже начала исполнительное производство по данному поводу.

Андрей Уткин подчеркнул, что как минимум 12 принятых законов, «затерялись» в коридорах исполнительной власти.

Значительная часть вопросов повестки имела экономический характер. Депутаты проголосовали за принятие во втором чтении краевого закона об инвестиционной деятельности. Этот документ устанавливает широкий спектр мер государственной поддержки субъектов инвестиционной деятельности.

Парламентарии поддержали внесение изменений в краевой бюджет на 2007 год. Их появление обусловлено отменой краевого закона о государственной поддержке средств массовой информации, осуществленной по требованию прокуратуры. Принятые депутатами поправки восстанавливают справедливость - они позволяют сохранить бюджетную поддержку редакций.

На заседании принято положение об Общественной Молодежной палате при Госдуме края.

Рассмотрены и другие вопросы.

Информационно-аналитическое управление ГДСК.

## День физкультурника - это праздник души

День физкультурника все активнее входит в нашу жизнь. Это праздник души для тех, кто не мыслит себя без здорового образа жизни, без подвижных игр на свежем воздухе, без спортивного азарта. Ежегодно у нас в День физкультурника проводятся соревнования.

В этом году активно провели этот день футболисты и волейболисты района. Встречи команд проходили одновременно в Новопавловске - здесь соревновались городские спортсмены - и в Зольской, куда съехались представители станиц и сел нашего района.

Все участники соревнований вышли на поле даже несмотря на сильный ветер. Играла круговую - то есть каждая вступающая в борьбу команда встречалась с победи-



Заместитель начальника отдела социального развития райадминистрации Юрий Дудкин с удовольствием вручает подарок методисту по спорту ст. Зольской Виктору Грушевскому.

были вручены кубки, лучшие команды и игроки были награждены призами и ценными подарками за счет средств администрации города и района.

Ценными подарками главы администрации района отмечены были также и лучшие методисты по спорту и учителя физкультуры школ за вклад в популяризацию и развитие спорта.

Соб. инф.



телем предыдущего матча.

С большой отдачей играла сборная юношей г. Новопавловска, и старания ребят были вознаграждены: они заняли второе место. На третьем была команда налоговой инспекции, а кубок достался милиционерам. В соревнованиях по волейболу не было равных сборной Новопавловска.

Что касается соревнований, проведенных в Зольской, то здесь сильнейшей оказалась команда хозяев поля «Заря». На втором месте «Колос» из Горнозаводского, а на третьем - марьинский «Луч».

Командам-победительницам



А ну-ка, отними!

◆ В Совете Кировского муниципального района

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ о результатах публичных слушаний

10 августа 2007 года

Приложение к протоколу заседания  
публичных слушаний от 10 августа 2007 года

г. Новопавловск

Инициатор публичных слушаний - глава Кировского муниципального района Ставропольского края.

Публичные слушания назначены распоряжением главы Кировского муниципального района Ставропольского края от 04 июля 2007 года, № 25-р.

Вопрос публичных слушаний: «О проведении публичных слушаний по вопросу обсуждения проекта Устава Кировского муниципального района Ставропольского края»

Сведения об опубликовании информации о публичных слушаниях: газета «Голос времени», информационный стенд в здании администрации Кировского муниципального района Ставропольского края, сайт в Интернете.

Уполномоченный орган по проведению публичных слушаний: организационный комитет по подготовке и проведению публичных слушаний.

Предложения и рекомендации экспертов и участников:

Макаровой Н.В., руководителя исполкома Кировского отделения партии «Единая Россия».

Принять проект Устава Кировского муниципального района Ставропольского края и внести его на рассмотрение в Совет Кировского муниципального района Ставропольского края.

Соколов Ю.К., главный специалист-юристоконсульт Совета депутатов муниципального образования города Новопавловска.

Внести следующие изменения и дополнения:

1. Часть 1 статьи 21 Устава дополнить пунктом 1<sup>2</sup> следующего содержания:

«Вновь избранный представительный орган муниципального образования собирается на первое заседание в установленном Уставом муниципального образования срок, который не может превышать 30 дней со дня избрания представительного органа муниципального образования в правомочном составе».

2. Часть 8 статьи 28 изменить: слова «педагогической, научной и другой творческой деятельности» заменить словами «преподавательской, научной и иной творческой деятельности».

При этом преподавательская, научная и иная творческая деятельность не может финансироваться за счет средств иностранных государств, международных и иностранных организаций, иностранных граждан и лиц без гражданства, если иное не предусмотрено

договором, если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации или законодательством Российской Федерации. Указанные лица не вправе входить в состав органов управления, попечительских или наблюдательных советов, иных органов иностранных некоммерческих неправительственных организаций и действующих на территории Российской Федерации их структурных подразделений, если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации».

3. Дополнить часть 2 статьи 41 Устава частями 2<sup>1</sup> и 2<sup>2</sup> следующего содержания:

2<sup>1</sup>. В случае, если соответствующим судом установлено, что избранный в правомочном составе представительный орган муниципального образования в течение трех месяцев подряд не проводил правомочного заседания, высшее должностное лицо субъекта Российской Федерации (руководитель высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации) в течение трех месяцев со дня вступления в силу решения суда, установившего данный факт, вносит в законодательный (представительный) орган государственной власти субъекта Российской Федерации проект закона субъекта Российской Федерации о роспуске представительного органа муниципального образования.

2<sup>2</sup>. В случае, если соответствующим судом установлено, что вновь избранный в правомочном составе представительного органа муниципального образования в течение трех месяцев подряд не проводил правомочного заседания, высшее должностное лицо субъекта Российской Федерации (руководитель высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации) в течение трех месяцев со дня вступления в силу решения суда, установившего данный факт, вносит в законодательный (представительный) орган государственной власти субъекта Российской Федерации проект закона субъекта Российской Федерации о роспуске представительного органа муниципального образования.

Носачев Э.Н., начальник отдела правового и кадрового обеспечения администрации Кировского муниципального района Ставропольского края.

1. В связи с требованиями ряда федеральных законов, внесших изменения в Феде-

ральный закон от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», принятие новой редакции Устава Кировского муниципального района Ставропольского края является необходимостью, не вызывающей каких-либо правовых сомнений.

2. Вопрос изменения структуры органов местного самоуправления Кировского муниципального района Ставропольского края - создания контрольно-счетной комиссии и введения в устав статьи 23.1. подлежит дополнительной проработке в части включения дополнительных норм, устанавливающих в соответствии со ст. 38 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» порядок формирования контрольного органа, а именно определяющих:

- статус комиссии (юридическое лицо либо орган, действующий на общественных началах);

- статус руководителя и членов комиссии (муниципальные служащие или иное), их количество;

- срок полномочий комиссии;

- описание процедуры формирования комиссии и некоторые другие вопросы.

В случае не включения указанных правовых норм в Устав Кировского муниципального района существует большая вероятность отказа в регистрации новой редакции главного муниципального акта района уполномоченным органом юстиции края.

Предложение оргкомитета по подготовке и проведению публичных слушаний:

1. Исключить из проекта Устава Кировского муниципального района Ставропольского края статью 23.1. «Контрольный орган муниципального района» и пункт 4 статьи 20 «Структура органов местного самоуправления муниципального района».

2. Принять проект Устава Кировского муниципального района Ставропольского края, с внесенными экспертами изменениями и дополнениями и направить его на рассмотрение в Совет Кировского муниципального района Ставропольского края.

Заместитель председателя оргкомитета по подготовке и проведению публичных слушаний  
Н.Г.Лаптева.

(№440)

◆ СИТУАЦИЯ

## Будет ли в поселке Дом культуры?

Волна закрытий прокатилась по многим домам культуры. Но даже на этом фоне ситуация с Комсомольским ДК особая.

- Нарушений пожарники нашли у нас множество, - перечисляет директор клуба Людмила Кантамирова. - Гидрант не работает, электропроводка требует замены, сигнализации и системы оповещения нет. Дерево - а им у нас обшито стены всех кабинетов и фойе - предлагают или пропитать специальным составом, или содрать. (Алавали, знаем. в Горнозаводской начальной школе содрали, и что? - авт.). Но что хуже всего - здание находится в аварийном состоянии.

Провисший потолок над кулисами в зрительном зале беспокоил коллектив ДК давно. В прошлом году, когда благодаря помощи муниципального образования в клубе капитально отремонтировали систему отопления, («С 1995 года я здесь работаю, никогда так тепло не было. Мы зимой в туфельках ходили!» - вздыхает Людмила Сергеевна), строители лазили на чердак и предупредили: потолок вот-вот рухнет.

И он рухнул - в ночь на 1 октября, весь целиком. Теперь в зрительном зале нужно разбирать завалы, как в Спитаке после землетрясения (на снимке). Наполновну обрушившиеся чердачные перекрытия облюбовали голубиные стаи, и весь зал сегодня похож на одну большую голубятню. Двери в него закрыты и опечатаны.

Закрыт и сам клуб. Первый раз решение о приостановлении деятельности ДК районный суд принял в ноябре. 90 дней истекли, ситуация,

- Мы выпросили миллион рублей через министерство жилищно-коммунального хозяйства края, - говорит глава Комсомольского сельсовета Наталья Казанцева - по долгу службы в роли просителя чаще всего приходится выступать именно ей. - Не каждому и не каждый день улыбается такое счастье, мы это понимаем. Но и того миллиона на все не хватит!

В лучшем случае - начерно подлатать крышу. Если этого не сделать, она окончательно завалится, причем в ближайшее время. Потом начнется гнить второй этаж и через годик-другой мы получим второй Фазанский. Это все понимают и допустить такого не хотят.

- Оставить поселок без Дома культуры нельзя, - убеждена глава муниципального образования. - Это значит, оставить людей без праздников. Да любое мероприятие, тот же сход граждан, без ДК провести нелегко.

Сегодня трудно сказать, какая судьба ждет Комсомольский клуб. Пока даже обещанный миллион не получен. Коллектив ДК надеется на лучшее. Честно говоря, с каждой неделей делать это становится все труднее.

Десять существующих при клубе коллективов занимаются в школе, актовом зале администрации, на дому. Но, чтобы показать себя, им все равно нужна сцена!

- Дети не знают, что на занятиях они культурно развиваются. Они хотят выступать! - говорит художественный руководитель ДК Илона



естественно, не изменилась, и аналогичное решение было принято вторично. В начале августа клуб закрыли в третий раз.

Средства на ремонт Дворца нужны большие. В бюджете поселка их нет и не предвидится. Остается ходить с протянутой рукой и ждать, когда какой-нибудь добрый дядя положит в эту руку денежку. Вот только сколько ждать? И сколько положит...

Павленко. - Сцены нет, стимула, выплеска тоже. Зачем тогда и на репетиции ходить? ... С нуля начать всегда можно - вырастут новые дети, но сегодняшних мы потеряем.

«Давалось, чтоб уже не маячил», - предлагают наиболее скептически настроенные жители.

Оно, конечно, можно (и обойдется дешевле), но что дальше?

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Внимание, поезд!

Чеховский злоумышленник, отвинтивший с рельсов гайку, - нельзя же рыбу без грузила ловить! - жил в позапрошлом веке и сном-духом не знал, какими страшными последствиями может обернуться его поступок. Мы живем в веке XXI - ом и считаем себя вполне просвещенными, однако поступаем порой ничуть не лучше.

Один 12-летний мальчик в Новопавловске очень любил гулять по шпалам. Однажды, гуляя, он так увлекся, что забыл уступить дорогу электропоезду. Машинисту пришлось применить экстренное торможение.

Было любимое дело и у другого мальчика - разбивать маневровые светофоры на железнодорожных путях. Своему увлечению он предавался с таким азартом, что просто пройти не мог спокойно мимо целого светофора - тут же брал камень и разбивал. Поэтому все руки у мальчика были покрыты трудовыми шрамами.

Третий необыкновенно метко бросал камни в окна проезжающих поездов. Ну а в том, что за стеклами никто не сидел и булжик не угодил в голову какому-нибудь старичку или мамаше с младенцем, он не виноват. Так уж вышло...

Подобных примеров у сотрудников нашего линейного отдела

внутренних дел на станции «Георгиевск» множество. Очень часто героями их становятся несовершеннолетние. Железная дорога тянет их к себе, словно магнитом. При этом молодые люди свято убеждены: никакие правила поведения тут не действуют. Поэтому первое, что они начинают делать, - бросать камни в светофоры, поезда дальнего следования и электрички.

Такой случай произошел недавно недалеко от станции «Аполлонская». Группа подростков решила прогуляться вечером вдоль железнодорожного полотна. Прогулка закончилась двумя разбитыми стеклами в электропоезде «Стодеревская - Минеральные Воды». По счастливой случайности в электропоезде никто не пострадал, однако общий ущерб составил 1293 рубля. Отвечать за детские шалости пришлось родителям.

Некоторые считают железную

## Ох, уж эти мальчишки...

дорогу местом, где можно заработать деньги, и действуют, как в отданной им на откуп вочине. Выламывают костыли, которыми прибиты шпалы, откручивают гайки, вырывают провода заземления. Парочка составов по такому искалеченному пути еще пройдет относительно благополучно, но третий может и не пройти... Господа, я, конечно, понимаю: жизни людей, пользующихся услугами железной дороги, вас сильно не волнуют. Но хоть себя пожалейте! Провода заземления, которые вы в поте лица вырубаете, давно уже делают из биометалла и ровно никакого интереса для пунктов приема цветмета они не представляют. Зачем же тратить силы?!

Впрочем, этих хоть как-то понять можно: люди копейку зарабатывают. А что движет теми, кто подкладывает на рельсы камни, бревна, всякие железяки? Научно-исследовательский интерес: сойдет поезд с рельсов или не сойдет? Получается такая проверка машинистов на скорость

реакции - затормозит или не успеет. При этом срываются графики движения поездов, железная дорога несет убытки в десятки тысяч. А ведь она вполне может възьзскать их с «естествоиспытателя» или его родителей!

Отнюдь не безобидна и расправа со светофорами. Не так давно на вашей станции подросток разбил соединительную муфту. Падая, крышка муфты перебила провода, и все светофоры перестали действовать. Последствия могли быть столь же непредсказуемо трагичны, как если бы вдруг отключили светофоры на улицах и водители стали рулить, как Бог на душу положит.

Ну и не могу не сказать об особой категории пассажиров - студентах. Они любят покурить в электричке, попить пива и оставить после себя на вечную память надписи «Здесь был Вася». Подобные надписи портят антураж вагонов и квалифицируются по статье 214 Уголовного кодекса как вандализм, ответ-

ственность за который наступает с 14 лет и весьма сурова: от штрафа до 40 тысяч рублей до исправительных работ сроком до года или ареста сроком до трех месяцев. Так что большим самым время подумать о своем поведении. За малышней же отвечают родители. Уважаемые взрослые, помните: дети учатся на вашем примере!

У железной дороги есть свои правила поведения. Они просты. Пешеходы должны переходить железнодорожные пути только в установленном месте. Ходить по путям, перебегать перед приближающимся поездом или сразу после него, цепляться за подножки медленно идущих вагонов, приближаться к лежащему контактному проводу запрещается. Соблюдайте эти правила, и все будет хорошо.

Станислав ЛАВРИНОВИЧ,  
инспектор линейного отдела  
внутренних дел станции  
«Георгиевск»

## ◆ Акция

## Фото на память от вице-спикера

Что-то в них есть. В этих пожелтевших от времени, слегка изломанных по краям старых фотографиях. На них — наши деды и прадеды. Эти фото хранят историю родной земли, они «сопровождают» нас в удивительную эпоху дилижансов, элегантных шляпок и первых паровозов... А через десятки лет уже современные фото станут для потомков открытым окном в наш мир. Так обязательно будет.



ной техники фото-принтера, заказ был выполнен. Многолетний отец получил свои десять цветных фото великолепного качества, с изображением любимых сыновей и дочерей. «Вот старики обрадуются! Они ведь во внуках души не чают. Пусть полюбуются. Уж больно хороши фотографии. Спасибо вам...».

Слово «спасибо!» звучало в этот день сотни раз. Именно столько старичков, несмотря на палящую жару первого дня августа, пришли к администрации и приняли участие в акции «Памятная фотография». Теперь их внуки и правнуки будут читать историю края не только в учебниках. Они смогут это сделать, открыв семейный альбом, где на пожелтевших, но таких родных фото запечатлены их далекие предки — улыбающиеся и счастливые.

Сергей ДАНИЛЕВСКИЙ.

P. S.: Группы фотографов побывали уже в десяти населенных пунктах края. Это только начало. Акция продолжается!

Особенно теперь, когда тысячи жителей Ставрополя становятся участниками акции «Памятно фото». Наверное, даже ее инициатор — вице-спикер Госдумы РФ Владимир Катренко, — не предполагал, с каким воодушевлением примут акцию в селах и станицах края. Люди выстраиваются в очередь, чтобы пополнить свой семейный фотоальбом. Пять групп профессиональных фотографов трудятся в поте лица: все вместе делают более 500 снимков за день! А награда — слова благодарности и неподдельное счастье селян, многие из которых уже не помнят, когда в последний раз им делали художественное фото.

— Сестре фотокарточку отправлю, она у меня в Свердловской области живет, — говорит жительница станицы Незлобной Нина Макаровна Воробьева. — Дорога к сестре ныне стала не по карману, видимся редко. Только и осталось, что письма-

ми обмениваться. Фотографии вообще не помню, когда высылала. Потому как новых нет. А тут акция эта кстати. Огромное спасибо от меня Владимиру Семеновичу передайте. Такой красивой фотографии у меня еще не было...

В станице Незлобной вообще к приезду гостей отнеслись с большим энтузиазмом. Группе фотографов выделили отдельный кабинет в местной администрации, где уже с утра «дежурили» любопытствующие станичники. Но не обошлось и без казуса.

Какой-то фантазер накануне распустил по станице слух, что якобы фотографировать будут только членов и сторонников партии «Единая Россия». Поэтому «съёмочная группа» очень удивилась, когда первые желающие сфотографироваться на па-

мять как-то заученно говорили о своей принадлежности и любви к партии президента. Что ж, пришлось объяснять, что фотографируют всех: сторонников любых партий, беспартийных, верующих и атеистов. Причем — совершенно бесплатно.

Приходили целыми семьями. Изумительную картину можно было наблюдать ближе к обеду,

когда в кабинет, один за другим, вошли четверо малышей, а за ними — многодетный отец. Мужчину как бы в шутку сказал, что семья у него большая, родственников много, поэтому одним фото, мол, не отделаетесь. Но, как оказалась, такой поворот событий не смутил гостей. Всего минут за десять, с помощью чуда современной копироваль-

## ◆ Люди района

## И жизнь, и слезы, и любовь...

Сегодня в небольшом домике по ул. Садовой, построенном руками дружной семьи Борисенко, особенный день. С Украины, из Москвы, Калининграда приехали сюда давно ставшие взрослыми люди, чтобы отметить 90-летие любимой мамы, свекрови, бабушки Нины БОРИСЕНКО.

Нина Митрофановна человек необычайно богатый. У нее шестеро детей, 11 внуков и 14 правнуков! — Диалюсь: до какой жизни я дожила! — искренне удивляется она. — Правнуков вижу, последняя в июне родилась. Привезли ее в коляске, а она такая хорошенькая, курносенькая... Это ли не счастье!

Сама Нина Митрофановна родилась здесь, в станице Новопапавловской, в страшном 1917 году. Отец, чудом уцелевший в гражданскую смуту, умер в голодном 1932 году. Немного протянула после его смерти и мать. «Нина, не бросай деток, старайся», — завещала она старшей дочери, оставляя на нее, 17-летнюю девочку, четверых ребятшек, младшему из которых только-только исполнилось пять.

И девушка старалась. Еще до смерти родителей она трудилась в колхозной бригаде: солому таскала, отгребала полову, на ее глазах на поля пришли стальные кони — первые комбайны. А после смерти матери Нина пошла на МТФ дояркой, там когда-нибудь можно было подкормить молоком младших. А вскоре и их стала с собой брать, и всем дело находилось: то телят пасти, то еще что.

В колхозе и судьбу свою наша вышла замуж за кузнеца Мефодия Борисенко. Он был старше на 7 лет, успел овдоветь и один растил маленького сынишку.

— Жалостливый был, хороший, — вспоминает мужа добрым словом Нина Митрофановна. — Всех моих братьев и сестер пригрел. Вместе их подняли, поженил. А там и свои детки пошли. Раньше же дурные были — детей водили...



(Фото из семейного архива)

Первенец, Володя, родился в апреле 1941-го. Но недолго радовались молодые родители: началась Великая Отечественная, и Мефодий Борисенко забрали на фронт.

Был он дважды ранен. Первый раз жена, бросив все, добиралась к мужу по Военно-грузинской дороге. Вот страху натерпелась! Грузовик, в котором она ехала, перевернулся, и, возможно, стал бы для всех пассажиров братской могилой. Спасло то, что поблизости шли дорожные работы, аварию заметили, пострадавших вытащили. В другой раз опять собрала в чемодан яйца, сала — и к мужу. А ночью на вокзале — облава. У колхозницы же какие документы?! Пришлось возвращаться в госпиталь, спасибо, там пропуск выписали.

— На том мои путешествия кончились, — улыбается моя собеседница. — Хватит, решила, на свидания ездить, рисковать. Да к тому времени у меня уж и Коля родился... Вот то любовь была! Дорожили друг дружкой.

А у мужа тоже история вышла, — продолжает Нина Митрофановна. — После первого ранения отпустили его домой, на побывку. А тут как на грех оккупация немецкая. Прятала его, как могла. Да сыскались «доброжелатели», донесли. И вот приходят к нам два

фрица, оба с автоматами. В дом сунулись — пусто, глазу зацепиться не за что. Спустились в подвал. А там стол стоял с продуктами. Продукты их и отвлекли — забрали все и ушли. Еще предупредили напоследок: «Русские идут!». А подняли бы перину — и пропал мой Мефодий... После этого он твердо решил перебраться к нашим через линию фронта, да не пришлось: в эту же ночь фрицев из станицы выбили...

Ох, много я в жизни видела! И голод пережить довелось. Но страшнее и хуже войны ничего нет. До сих пор удивляюсь, как муж мой с нее вернулся. Ведь все четыре года, с первого до последнего дня, на фронте, в пехоте. Первые же везе шли! Иной раз такие задания давали — никто не возвращался. А он и «языка» брал, и орден Славы имел. Под такими пулями, в таком пекле был, и живой остался!

Помните: «И у детской кроватки тайком ты слезу утираешь»? Моя песня! Как я молилась Богу! Каждую минуточку... Иду на работу, тропинка длинная, и одно думаю: Господи, хоть бы живой. Сама сиротой осталась, знаю, что это такое...

— Конечно, и после войны не сладко было, но уж не так, — рассказывает Нина Митрофановна. — Мы корову держали. С нее 330

литров молока в год надо сдать государству. А мы, считай, одним тем молоком и питались. И вот вызывают меня на суд. Пришла — сидят трое, все гладкие, коханные, пуза понаедали и меня же совестят. Так меня зацепило! Гляжу я на их руки глянуть — лопатные, потрескавшиеся. Да на рубашку его, от пота выгоревшую. С кого же вы молоко берете?! — Развернулась и ушла. А повесток с тех пор не присылали...

Вырастили супруги Борисенко шестерых детей. Старший, Михаил, плавал моряком на Дальнем Востоке, был токарем, пчеловодом.

Владимир всю жизнь проработал в колхозе. Оба и сейчас живут в Новопапавловске. Николай уехал на Украину, устроился в дело — начинал машинистом, а там и в начальники вышел. Виктор по военной стезе пошел, окончил академию. Сейчас генерал-майор, профессор, доктор юридических наук. Юрий даа института закончил, подполковник милиции, живет в Москве. А младшая, Люба, никуда от родителей не поехала, много лет отработала в торговле в родном городе, и сегодня живет вместе с мамой.

Перед домом у Любы Мефодиевны — целое цветочное море, пахучее и яркое. «И зачем они тебе? Ты что, их зимой есть будешь?» — иной раз ворчит муж. А я люблю их, — признается хозяйка. — И для мамы радость. Сколько себя помню, она всегда хоть грядочку в огороде, но цветами засеет. А какие пироги, пасхи да шишки свадебные она в русской печке пекла! Мама у нас — труженица.

— Сейчас не жизнь — царство! — вздыхает Нина Митрофановна. — Это у нас тогда штанов теплых купить не за что было. Идешь по морозу, аж ноги трескаются. Сегодня и еда, и одежды — всего хватает. Только радоваться мы тогда лучше умели. Может, потому, что молодые были?

Оксана ВОРОПАЕВА.

## ◆ Суд идет...

## Одного уж нет, а тот далече...

А дело было так: в дежурную часть ОВД из Кировской ЦРБ поступило сообщение о том, что жителю г. Новопапавловска В. Куркову неизвестные лица причинили телесные повреждения, и он госпитализирован в хирургическое отделение.

Было возбуждено уголовное дело. Потерпевший утверждал, что был избит тремя молодыми людьми в парке возле Казачьей управы, но претензий ни к кому не имеет и заявление писать отказался. Это насторожило следователей, и они начали прорабатывать другие версии, в том числе занялись родственными отношениями. В ходе следственных и розыскных мероприятий, после установления круга свидетелей выяснилось, что в тот злополучный вечер потерпевший распивал спиртное с только что вернувшимся с заработков двоюродным братом Юрием. В какой-то момент вспыхнула ссора, и Юрий ударил своего кузена. Тот упал, а Юрий нанес ему несколько ударов ногой в область живота.

Присутствовавшей при драке родственнице удалось Юрия утихомирить. Но через сутки потерпевшему стало плохо и его отправили в больницу. Медики установили, что у него разорваны печень и поджелудочная железа, и сделали ему операцию. К сожалению, это не помогло. Через два месяца пострадавший скончался от полученных травм, так и не выдав двоюродного брата. А Юрий даже не навещал его в больнице, выехав сразу после случившегося за пределы края.

Но предстать перед судом ему все же пришлось. Правда, своей вины он не признавал и утверждал, что двоюродный брат был пьян и несколько раз падал. Установить истину помогла судебно-медицинская экспертиза, доказавшая, что такие телесные повреждения могли быть причинены только специально наносимыми ударами.

Суд приговорил Ю. Ф. Куркова к 8 годам лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО, помощник председателя Кировского районного суда.

## ◆ Православные праздники в августе

## 19 августа - Преображение Господне

Незадолго перед Крестными страданиями Иисус, взяв с собой Иоанна, Иакова и Петра, направился к горе Фавор, возвышающейся, как крепость, над холмами Галилеи. На вершине горы перед ними открылось чудо: лицо Спасителя стало подобным молнии, одежды - белыми, как снег. Он стоял, окруженный сиянием, как солнце лучами. Рядом с Иисусом возникли еще две фигуры, в которых ученики с изумлением узнали пророков Моисея и Илию. Они беседовали с Господом о Его

грядущих страданиях и славе. Пораженные апостолы пали на землю и закрыли лица руками. Радость от видения божественного света в них была соединена с сознанием собственного недостойнства и страхом пред всемогуществом Божиим.

В день Преображения Господня по древней традиции совершается освящение плодов нового урожая, винограда, яблок и прочих фруктов и овощей.

Протоиерей  
Игорь БОБЫЛЕВ.

## ◆ 01 сообщает



## Пожары, пожары...

Несмотря на постоянно передающиеся обращения к гражданам соблюдать правила пожарной безопасности и на сообщения о повышенной пожарной опасности на территории ЮФО, наши жители постоянно провоцируют возгорания.

Температура воздуха в июле - начале августа и отсутствие дождей способствовали тому, что где-то что-то постоянно горело. Дежурным караулам ПЧ-41 приходилось ежедневно совершать до 10 выездов на тушение возгораний сухой травы, и не только в райцентре, но и в Комсомольце, Фазанном, Старопапавловской и Марьинской. В остальных муниципальных образованиях с огнем справляются своими силами.

Очень часто огонь подходил вплотную к оградам домоладен, и не всегда их хозяевам удавалось справиться с ним самим. В связи с отсутствием постоянного напора воды в зоне особого риска часто оказывались дома в пригородах Новопапавловка - поселках Солнечном и Терском, не раз полыхал огонь и в районе дач в пойме реки Куры.

Из-за огня серьезная угроза создается не только жилому сек-

тору, но также промышленным и сельскохозяйственным объектам. Вся беда в том, что, несмотря на многочисленные запреты и угрозы наказания, многие фермеры и бригады сельхозпредприятий продолжают выжигать стерню и пожнивные остатки. При этом гибнут лесополосы, наносится непоправимый ущерб природе. Так, например, в результате неосторожного обращения с огнем неустановленного лица, у одного из фермеров ст. Советской сгорело на корню поле ярового ячменя - целых 47 га! Ущерб от огня составил более 200 тыс. рублей. Кто за него ответит - неизвестно.

С 1 июля в Новопапавловске и в Зольской произошло по одному пожару. Они нанесли ущерб владельцам домов в размере по 20 тыс. рублей. В Старопапавловской огнем уничтожил имущество в одном из домов уже на сумму 75 тыс. рублей. И самое страшное: огонь унес жизнь одного советчанина.

Поэтому еще раз предупреждаем: не проходите мимо очагов возгораний, немедленно сообщайте о них по телефону «01», чтобы печальная статистика не множилась.

Владимир КОНОВАЛОВ,  
начальник отделения Госпознадзора по Кировскому району.

## ◆ Примите совет

## И запах исчезнет

◆ Неприятный запах в сточной трубе кухонной раковины легко устраняется. Раз в неделю промойте трубу раствором кальцинированной соды (2 ст. ложки соды на 1 л воды). Раствор доведите до кипения и залейте в трубу.

◆ Чтобы в деревянной посуде не появлялся запах плесени, регулярно тщательно мойте ее сначала с уксусом, а потом водой с мылом.

◆ Посуда из дерева примет первоначальный вид, если вы аккуратно протрете ее лерекисью водородом и ополоснете горячей водой.

◆ Если в термосе появился неприятный запах и он не исчезает даже после мытья, положите в него 2 ложки риса, залейте горячей водой и несколько раз встряхните. Затем ополосните колбу термоса холодной водой.

◆ Неприятный запах на руках (от рыбы, чеснока и т.д.) можно убрать, потерев руки солью, а потом - вымыв их с мылом.

◆ Запах чеснока изо рта можно убрать, пожевав петрушку.

◆ Запах рыбы у сковородок и кастрюль исчезнет, если их протереть подогретой солью, а затем сполоснуть.

◆ От неприятного запаха на кухне можно избавиться, если прокипятить в открытой посуде воду с добавлением уксуса и через несколько минут помещение проветрить. С этой же целью можно положить на нагретую конфорку корку апельсина или лимона или насыпать на горячую плиту немного соли.

◆ Запах убежавшего молока, пролившегося на горячую плиту, можно локализовать, засыпав залитое место солью и накрыв его мокрой бумагой, - тогда запах не распространится по всему помещению.

## ◆ Ваше здоровье

Целебные свойства морских водорослей были известны еще в древности. На протяжении веков жители многих островов Тихого океана применяли некоторые сорта водорослей как патогенное средство при лихорадке, ирландцы - для лечения золотухи, корсиканцы - как глистогонное средство, индусы - при заболеваниях мочевого пузыря, японцы - при лечении туберкулеза, жители Южной Африки - при лечении зоба.

Морская капуста издавна применяется для лечения и профилактики эндемического зоба и базедовой болезни, атеросклероза, для лечения нервов и кожных, а также желудочно-кишечных и гинекологических заболеваний, туберкулеза, ревматизма и многих других недугов.

## В новую аптеку ТРЕБУЮТСЯ

провизор, фармацевт (зарплата высокая).

Обращаться по телефону 8-962-49-90-354. (1-2, № 438)

(На странице использованы материалы из российских газет и журналов)

## ◆ Во саду ли, в огороде

## Как надо содержать почву под плодовыми деревьями

Почву под плодовыми деревьями на приусадебном участке лучше всего содержать под черным паром. Для этого осенью или весной под каждое дерево вносят органические и минеральные удобрения (азотные только весной), а почву приствольного круга или полосы шириной 1,5-2 м перекапывают. Сорняки выкапывают ручным культиватором или мотыгой, оставляют на месте, пока они высохнут, затем заделывают в почву. Главное - не дать сорнякам перерасти, обсемениться. Если почва под деревьями замульчирована торфом или другим материалом, сорняки легко уничтожить граблями. Рыхлая почва способствует заделке остатков прошлогодних листьев, разрушению нор, уничтожению личинок и куколок различных вредителей плодовых растений.

## ◆ Хозяйке на заметку

## Уход за окнами

Если на пластиковую защитную сетку нанести полосы нетканого материала, то получится фильтр для форточки, который защитит комнату от уличной пыли.

Если окна выходят на южную сторону, то для защиты комнаты от солнечных лучей следует повесить хорошие жалюзи. Размещаются жалюзи между рамами.

Чтобы удалить пятна краски, оставшиеся на стекле после ремонта, обычно пользуются бритвой. Работать станет намного удобнее, если бритву вставить в станочек для бритья.

При закрытии окна, на котором еще не высохла краска, положите между соприкасающимися поверхностями полоски оберточной фольги. Фольга предохранит окрашенные поверхности от слипания.

## Чистим зеркало

Зеркала боятся сырости и солнца. Зеркало лучше всего вытирать сухой мягкой тряпкой, а раз-два в месяц протирать не оставляющей волокон полотняной тряпкой, смоченной уксусом. Зеркало будет блестеть, если в воде, в которой его моют, развести немного синьки. Можно также протирать зеркала настоем чая. Зеркало, засиженное мухами, лучше всего протереть разрезанной луковичей, вымыть холодной водой. Нашатырный спирт применять не следует.

Для продления срока службы зеркала следует создать герметичную прослойку между ним и рамой.

## Срочно продаются шиншиллы.

Обращаться по телефону 8-905-491-71-70. (1-2, №435)

## Срочно продается торговый ларек.

Обращаться по телефону 8-961473-17-06. (№445)

## ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении открытого конкурса

Администрация МО Новосредненский сельсовет Кировского района Ставропольского края объявляет открытый конкурс на право заключения муниципального контракта на проведение межевания земельного участка площадью 3,97 га для реконструкции газовых сетей хутора Закавказский Партизан Кировского района Ставропольского края.

Реквизиты заказчика: администрация муниципального образования Новосредненский сельсовет Кировского района Ставропольского края, п. Коммязк, ул. Ленина, тел/факс 8(87938)35-2-72.

Предмет муниципального контракта: проведение работ по межеванию земельного участка для реконструкции газовых сетей хутора Закавказский Партизан Кировского района Ставропольского края. Источник финансирования: средства федерального бюджета. Форма, сроки и порядок оплаты услуг: оплата производится за счет средств бюджета в форме безличного расчета по факту оказания услуг в течение 20 дней.

Срок, место и порядок предоставления конкурсной документации: конкурсная документация предоставляется бесплатно всем заинтересованным юридическим и физическим лицам в письменном виде со дня опубликования извещения о проведении конкурса в течение двух дней с даты письменного запроса о ее предоставлении, направленного по адресу муниципального заказчика.

Место, порядок, дата начала и окончания подачи заявок на участие в конкурсе: заявки представляются в администрацию муниципального образования Новосредненский сельсовет Кировского района Ставропольского края, п. Коммязк, ул. Ленина, тел/факс 8(87938)35-2-72.

Дата начала подачи заявок на участие в конкурсе - 15.08.2007 г.

Дата окончания подачи заявок - 10.00 часов, 15.09.2007 г.

Критерий оценки заявок: минимальная цена контракта, своевременное предоставление заявки, соответствующей конкурсной документации.

Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе и подведение итогов конкурса: 15.09.2007 г. в 10.00 час. по адресу заказчика в кабинете главы администрации.

Размер обеспечения заявки на участие в конкурсе, срок и порядок внесения денежных средств в качестве обеспечения заявки: не устанавливаются.

Размер обеспечения исполнения муниципального контракта, срок и порядок его предоставления: не установлены.

Конкурсная комиссия администрации МО Новосредненский сельсовет

(№445)

Решением Арбитражного суда Ставропольского края от 20.05.2004 года за № А63-187/03-С5 СХАК «Нива» признано несостоятельным (банкротом). В отношении него открыто конкурсное производство. Конкурсным управляющим назначен Рузов Игорь Максимович.

Конкурсный управляющий Рузов Игорь Максимович сообщает о проведении повторного аукциона в форме открытых торгов по продаже имущества СХАК «Нива» (юридический адрес: Ставропольский край, Кировский район, г. Новопапавловск, ул. Мира, 132).

1. Ученическая бригада.

Дата и время проведения аукциона - 21 сентября 2007г. 10 часов.

Место проведения - г. Новопапавловск, ул. Мира, 132.

Начальная цена - 525 000 руб. Шаг аукциона - 30 000 руб. Задача - 60 000 руб.

Победитель торгов - лицо, предложившее наибольшую цену.

Ознакомление с имуществом и прочими условиями торгов, подача заявок осуществляются ежедневно до 20 сентября 2007г. с 8 до 17 часов по адресу: 357300, Ставропольский край, Кировский район, г. Новопапавловск, ул. Мира, 132, тел.: 8 (87938) 2-09-75.

2. Конкурсный управляющий Рузов Игорь Максимович сообщает о реализации кирпичного завода (старый) посредством публичного предложения. Начальная цена - 195 400 руб. (№441)

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Во исполнение ст. 13 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24.07.2002 г. №101-ФЗ, я. Осипов Михаил Михайлович, выделяю земельный участок с чет одной земельной доли в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенного по адресу: ТОО «Зубр», Кировский район, Ставропольский край, площадью 4,54 Га кв м. Предполагаемое место выделяемого земельного участка: примерно в 3,27 км по направлению на юго-восток от ориентира Ставропольский кр., Кировский р-н, ст. Зольская, ул. Первомайская, 2 «Б», здание почты, расположенного за пределами участка. Кадастровый номер: 26.35.011001.0037. Возражения по местоположению выделяемого земельного участка в месячный срок необходимо направить в мой адрес: г. Ессентуки, ул. Маркова, 7 «А», кв. 47 Осипову М.М. или в Кировский отдел Управления Федеральной регистрационной службы по Ставропольскому краю, по адресу ул. Журавко, 15, г. Новопапавловск, Кировского района Ставропольского края. (№443)

## Администрации МО Советский сельсовет требуется на работу ведущий специалист.

Требования к кандидатам:

Высшее профессиональное образование и стаж работы не менее трех лет по специальности.

Обязан знать действующее законодательство Российской Федерации, иные нормативные акты, регламентирующие деятельность администрации.

Документы принимаются в течение 30 дней со дня опубликования по адресу: ст. Советская, ул. Ленина, 58, каб. № 7, тел.: 67-1-30. (№444)



## Погода

Северо-западный ветер принесет прохладу. По прогнозам синоптиков 15, 16 августа будет облачно, временами дождь, гроза. Ветер умеренный, температура воздуха понизится, местами до +20°С.

(По материалам Интернет)

Администрация, профком и коллектив МОУ СОШ №4 ст. Зольской выражают глубокие соболезнования семье Гришиных, Анатолию Григорьевичу и Валентине Михайловне, по поводу трагической гибели их сына СЕРГЕЯ. (№436)

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации; ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени».

Время подписания в печать по графику - в 14.00.

Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопапавловск, ул. Октябрьская, 4.

Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.